

*Северо-Осетинская Региональная Общественная  
организация Ассоциация жертв террористических актов*  
**«Матери Беслана»**

363000, PCO-Алания. Правобережный район, г. Беслан, ул.З.Джибилова 13, кв.2, materi.beslana@mail.ru.  
[www.materibeslana.ru](http://www.materibeslana.ru) тел/факс (867 37) 34412, моб.: 8 918 708 36 78

№ 6

«15» февраля 2022 г.

**Главному редактору  
Телеканала «ТВ Центр»**

На канале ТВ «Ц» 12 февраля 2022 года был продемонстрирован фильм «Приговор. Григорий Грабовой», содержание которого носит заказной характер и основано в основном на домыслах, а порой и явной лжи. Фильм является очередным звеном в длинной цепи неправды, транслируемой официальными СМИ о событиях 1-3 сентября 2004 года в Беслане. Используя кадры тех страшных для нас дней, возвращая нас в сентябрь 2004 года, авторы фильма, скорее всего, намеренно стараются усилить эффект сфабрикованной ими истории о Грабовом и его взаимоотношениях с несколькими матерями, потерявшими своих детей в аду Бесланской школы. У авторов нет никаких угрызений совести по поводу того, что эта неправда, преподнесенная зрителям как эликсир их спасения и предупреждения от мошенников, наносит нам еще большую рану, усиливает тем самым нашу вечную боль от потери детей, от лжи и несправедливости, которые все эти годы после теракта преследуют нас.

По сценарию фильма мы, как участники истории с Грабовым, видимо, тоже должны были давать интервью. Но у нас есть горький опыт общения с журналистами и поэтому на неоднократные просьбы ваших сотрудников мы ответили отказом, хотя по телефону постарались донести им всю правду об этой истории. И этот эпизод авторы фильма смогли обыграть так, как им надо, комментируя в закадровом тексте наш отказ давать интервью, как нашу неловкость и нежелание вспоминать эту ситуацию.

Вся эта история, связанная с Г.Грабовым, началась с лживой информации некоторых СМИ о том, что якобы Григорий Грабовой брал у нас деньги с обещаниями воскресить наших детей. Тогда нам пришлось бороться не только за объективное расследование всех обстоятельств теракта и наказание виновных, по чьей вине стало возможным совершение этого преступления, но и бороться за правду о Григории Грабовом, отстаивая его честь и достоинство. И суд разобрался! Все обвинения по Беслану в отношении Григория Грабового были сняты.

Но, тем не менее, авторы фильма «Приговор. Григорий Грабовой» в своём фильме опять распространяют ложь и клевету о нас и о Григории Грабовом. Печально, что зная правду, они искажают историю, покушаются и оскверняют «Символ веры» - главную молитву во все времена.

Авторы фильма нанесли душевную травму Марине Пак, используя её интервью 2004 года с наложением голоса за кадром, озвучивая сумму 39 500 руб., которую якобы она должна была заплатить за воскрешение её ребёнка. Хотя в то время ни Марине, ни нам, ни кому-либо еще не было известно о Григории Грабовом. Марина Пак одна из активных членов комитета «Матери Беслана» и уже много раз давала интервью для различных телеканалов и СМИ по этому поводу. Но авторов фильма видимо не устраивает то, что она рассказывает сейчас, теперь уже со знанием всех фактов и обстоятельств и поэтому они используют старые видео материалы, передёргивая их в нужной для них интерпретации. За 18 лет после трагедии в Беслане мы встречались со многими людьми, которым мы поведали правду об истории с Грабовым. Вроде бы многие люди разобрались в данной ситуации.

Но почему у авторов фильма возникла необходимость сейчас создать очередной опус с передёргиванием фактов? Почему для них необъяснимые феномены – это повод обсмеять и оболгать в угоду определенных сил, либо тенденций? Наверное, потому, что они сами в этом своём низкопробном кино озвучивают мысль, что в трудные времена такие передачи и фильмы очень нужны власть имущим, чтобы удержать народ дома, у телевизора, отвлекая от тягот насущных.

Считаем, что многие факты в фильме ТВ «Центра» «Приговор. Григорий Грабовой» не соответствуют действительности, дискредитируют журналистику в России в целом, причиняют боль ряду участников фильма. Требуем опровержения клеветы в наш адрес и в адрес Григория Грабового, запрета фильма к просмотру, т.к. подобные заказные, лживые фильмы бросают тень на честных, смелых журналистов и на всё телевидение России.

**Председатель Комитета  
«Матери Беслана»**



**С.П.Дудиева**